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Gassen fra en motor inneholder 3,4 volum% karbonmonoksid (CO) som vil bli oksidert i et
forbrenningskammer. Reaksjonen er:
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Med et stort overskudd av oksygen kan reaksjonen betraktes som en pseudo 1. grad reaksjon.
Reaksjonshastigheten kan uttrykkes ved ligningen:
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Forbrenningskammeret, som har et volum pa 0,1 m3, kan betraktes som en ideell omrert
tankreaktor (CSTR). Reaksjonen er eksoterm med en maksimal adiabatisk temperaturgkning
pa ATmax = 300 K. Molar gass-stromningshastighet i feden er 0,001 kmol/s. Spesifikk varme
for gassblandingen kan betraktes som konstant. Forandringen i volumetrisk gass-
stremningshastighet som felge av endringen i antall mol i reaksjonen er ubetydelig.
Reaksjonsenthalpien er AHr = -10000 kJ/mol og kan antas & vare uavhengig av temperatur.
Anta en konstant varmekapasitet for gassblandingen.

1. Beregn omsetningsgraden i forbrenningskammeret nér temperaturen holdes konstant
ved 800K. Tips: Bruk molarvolumet (22,42 liter) ved STP (0°C og P = 1 atm) for &
finne volumstremmen ut av reaktoren.
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Hva blir omsetningen nar fedetemperaturen er 710 K?

Trowgur Vormehspasibehen
Dcréoy"\ OST2300 K e moks ‘Eewpz_miw.s}’ynrnﬁ,wﬁ\ (fzﬂb,é/sw,e X ’l

Ey\y—yi\m\wse,

dEq,
E.{m 'EM = %E"f’i ZOVlS’k‘M C',=> ﬂi =§——,,CP(T~T,)

Fao X (‘AH”‘) kK CP(T‘T»)

Mo X e _ 10 000 Ko | st | aq B
= CP ) b &T 1 mlfs -300 K M—M‘K

Ijm (,va\\ao\lw%n, er:
BRectae X = R G(T1.)

/Ww - = b Ch=> k= 5'56-165 c(_zsm/r)



Gl | moesselop-lensen

0V KRGV R () kYl
X o B, /Y VY U-x)
kW,
X(l+ %«) T v
5 oxe W W
W (W)~ kv
Sdbee m i enugibolansen:
LV
"AH*’*'FAO W = Fo CP(T‘TV)
W
=R(T)
= (7(:[-\ VN‘MfJuuirgs u“ryut)'
Vmers u“r,hlw\
s Cason/t 20,24 -To
s 6[‘0\F5L/hlw;;(,lk i ijlw wd ke 5560 o 09 Pr="1wn 273
= Skjerieg ved T=1001 K
: > Lo

700 750 800 850 900 950 1000 1050
TIK]



[ky/s]

Etter at reaktoren i spersmal 2 har nadd stabil drift, viser det seg at temperaturen i
foden gradvis reduseres til 650 K. Hvilke konsekvenser vil dette ha for omsetningen?
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Hvilken omsetningsgrad kan oppnés ved at gassen allerede fra starten hadde 650 K
som konstant fadetemperatur?
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Ved hvilken temperatur vil du se et sprang fra lav til hey omsetning ved gradvis & gke
fodetemperaturen?
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